2. Miiveletek eseményekkel

Sziikséges 0j ismeretek: FEsemények kozotti miveletek és tulajdonsdgaik. A wvaldszinidség-szdmitds axiomdi.
Teljes eseményrendszer. Komplementer, kilonbség, 6sszeq valoszinisége.
Elméleti anyag, példak, kidolgozott feladatok: J1: 1. fejezet; J2: 2. fejezet.

1.

10.

Egy szabalyos dobokockaval kétszer dobunk egymés utan. Jelentse A azt az eseményt, hogy az els6 dobés
eredménye paros, B pedig azt, hogy a méasodik paros. Fejezziik ki az események bettijelével az alabbiakat:

(a) a dobott szdmok Osszege paros, (d) a dobott szamok mindegyike primszam,
(b) a dobott szamok szorzata paros, (e) a dobott szamok szorzata paratlan,
(c) a dobott szamok kiilonbsége paratlan, (f) a dobott szamok szorzata oszthato néggyel.

. Egy szabélyos pénzérmét haromszor feldobunk. Ekkor a teljes eseménytér a kovetkezs lesz (F: fej, I: iras):

Q= {FFF,FFI,FIF,IFF,FII,IFI,IIF,III}. Irjuk le szavakkal € alabbi részhalmazait!

(a) {FFF,FFI,FIF,FII}, (¢) {FFF,FFI,FIF,IFF},
(b) {FIF,FII,III,IIF}, (d) {IFI,FII,IIF}.

. Jelentse A azt az eseményt, hogy egy gyar 3%-nél kisebb selejtarannyal dolgozik, B pedig azt, hogy 2%-nél

kisebb selejtarannyal dolgozik. Mit jelentek az alabbiak?

(a) A+ B (b) A-B (c) A—B d) B-A

. Igazoljuk, hogy tetszoleges A, B, C' eseményekre fennall, hogy (A—C)-(B—-C)=A-B—-C'!
. Igazoljuk, hogy tetszdleges A, B, C, D eseményekre fennéll, hogy A- B+ C-D = (A+ B)-(C + D) !
. Igazoljuk, hogy tetszéleges A, B, C' eseményekre fennall, hogy (A— B)—-C=(A—-C)—(B-C)!

Igazoljuk, hogy tetszéleges A és B eseményekre fennéll, hogy A— (A—B)=B—(B—A)!

. Legyen az A esemény valoszintisége 0,7, a B esemény valoszintsége 0,5, az egyiittes bekovetkezés valoszintisége

pedig 0,4. Hatarozzuk meg az alabbiakat:

(a) P(A) (c) P(A—B) (e) P
(b) P(A+ B) (d) P(B - A) (f) P

+ B) (g) P(A-B)
+ B) (h) P(A - B)

. Egy szabélyos pénzérmét haromszor feldobunk. Az alabbiak koziil melyek alkotnak teljes eseményrendszert?

(a) A; : dobunk fejet, As : nem dobunk fejet.

(b) A; : dobunk fejet, Ay : dobunk irast.

(c) A; : pontosan i darab fejet dobunk, i = 0,1,2,3.
(d) A; : nem dobunk fejet, Ay : nem dobunk irast.

Halivad lakéinak 30%-a gazdag, 20%-a szép, 16%-a pedig gazdag és szép. Véletlenszertien kivalasztunk egy
lakost. Mi a valészintisége, hogy 6

(a)
(b)
(c)

)

(d) se nem gazdag, se nem szép?

nem gazdag?
gazdag, de nem szép?

gazdag vagy szép (legalabb az egyik)?
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Tetsz6leges A és B esemény esetén hatarozzuk meg az alabbi valoszintiségeket:

(a) P(A+A+B-B—-A-B) (b) P(A-B-(A+B)+A+Q) (c) P(A-(B—B-A))

Legyen B C A, és P(A) = 0,3, P(B) = 0,2. Hatarozzuk meg az alabbiakat:

(a) P(A-B) (b) P(A+ B) (¢c) P(A—B) (d) P(B-A)

Legyen B C A, és P(A) = 0,8, P(B) = 0,3. Hatarozzuk meg az alabbiakat:

(a) P(A-B) (b) P(A+ B) (c) P(A-B) (d) P(B-A)

Legyen az A esemény valosziniisége 0,6, a B esemény valosziniisége pedig 0,2. Azt is tudjuk még, hogy
P(A+ B) =0,7. Hatarozzuk meg az alabbi események valoszintségét:

(a) A—4-B (b) Q—A4-B (c) B+A-B (d) A—A—A—-B

Fejezziik ki az ismeretlen X eseményt az A és B események segitségével: X + A+ X + A = B!
Igazoljuk, hogy tetszGleges A és B eseményekre fennall az, hogy P(A- B) > P(A) + P(B) — 1!

Bizonyitsuk be, hogy P(A4;1 + ...+ A,) < > P(4;) ! (BooLE-egyenl&tlenség)
i=1
n
Bizonyitsuk be, hogy P(A1 +...+ A,) > > P(A;) — > P(A; - A;) ! (BONFERRONI-egyenlGtlenség)
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